

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécselt hához küldve:
 egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr.
 negyed évre 1 frt 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.
 Megjelenik minden szombaton.
 Egyes számok kaphatók Weidinger N.
 könyvker. (Szádelny-167.)

Hirdetések ára:

Egy öt hasábos petit sor egyeztető
 megjelenéséért 6 kr., 3-szori 5 kr.,
 10-szerért 4 kr. útleendő. — Minden
 hirdetés után 30 kr. bélyegdíj útleendő.
 A nyilatkozó 1 petit sor 10 kr.
 A hirdelési díj előre útleendő.

SZERKESZTŐI IRODA:

Ó-pósta-utca 16-ik szám.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
 Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:

János-utca 8-ik szám.

Jótekonyság.

Megrázta fejét Kronosz és lehullottak a zöld levelek, a viruló korszor; szerte-széjjel gurult a gyümölcs, kiasszott a szőlő. Az életet fölváltotta az álom rideg testvéreinek birodalma; a nyomor és inség angyala repült el a föld fölött.

Itt a tél. Száraz nyár s ki nem elégitó aratás után beköszöntött a hideg, a fagy évadja és milliók szive megdobban, ha élébe néz a következő hónapoknak.

Rosz esztendő volt és nem gondoskodhattak télire; a mi volt csekély gabona, kukoriceza, azt eladták még az ős folyamán. Alig maradt meg a vetőmag. Majd azt is elfogyasztják! Némely vidék fölajdulása már is elhatott az ország minden tájába, s mi lesz majd ezután?

Megint oly időszak előtt állunk, mely alkalmat nyújt az emberiségnek, hogy kimutassa, mi a tizenkilencedik század legszebb vívmánya, alkalmat nyújt a társadalomnak, hogy bebizonyítsa humanizmusát, emberszeretét, jótekonyságát, hogy tanujelét adják annak, hogy nem oly rossz a világ, mint a hogyan vádolják, hogy a midőn általános a panasz a vállaltalan-ság terjedése fölött, mindinkább tért nyer a jótekonyság angyala.

Ez uton méltó vezér a főváros; büszkén tekinthetünk működésére, mely példányra lehet az egész világnak. A polgárok vállvetve hatnak oda, hogy könnyítsenek a hatóság terhein, folyvást szaporodik a jótekonyság-egyletek száma és a hideg tél ünnepe: a farsang nem egy alkalmat ad a szegény után való hajszárra, melynek szívesen vetik alá magukat az áldozatok.

A vidék is nemes buzgalmat tanúsít arra, hogy a vagyoni állapotok legkürívőbb különbségét kiegyenlítsék.

Óh, van is mit tenni! Ritka város van abban a helyzetben, hogy a megszavazott segélypénzt visszautasíthassa, mivel nincs rá szüksége, igen csekély azon helységek száma, mely-

nek falai közt nincs nyomor, nincs szűkölködés.

Vidéki városaink is emelkednek; látjuk példáját! A fővárossal együtt halad a többi nagy város. Az a híressé vált mondat a Bödecker utazó könyvekből, hogy Budapest csinos városa, melyben egy napot is eltölthetni, már akárhany vidéki városra sem illik többé, de az általános fejlődéssel arányban szaporodik a szegénység.

De föltámad az emberek szívében a jótekonyság és a tehetősebbek megosztják vagyonukat az inségben küzdőkkel.

Elüljárnak a hölgyek, a derék, angyali magyar nők. Szembeszállnak a nyomor szörnyetegével. Alapítanak népkonyhát, ruházató szövetkezetet, minden nemű jótekonyság-egyletet.

Buzgalomuk szent, minden tekintetben tiszteletre és elismerésre méltó. Nem politizálnak a jótekonysággal, mint az angol nők, nem hanyagolják el az egyleti korteskedésért háztartásukat, mint a németek, nem fitogtatják nemességüket, mint a francziák; egyszerű, tiszta szívből hozzák az áldozatot és nincs más kívánatuk, csak hogy segítsenek.

Kit nem hatna meg, midőn látja az ujjongó gyermekhadat, a mint mutogatja az új ruhát, melyet a jótekonyság nemtől adott reá, midőn látja az öröm érzetét, mely a kisdédek arczán tükröződik vissza a meleg bundéska, a eszima, a cifra színű nyakra-való hatása alatt.

És a szülők, kiknek szemében a hála könyve ül, kik alig rebeghetik mélyen érzett köszönetüket, kiknek szívéből indul az ég urához a torró ima, hogy tartsa meg az angyalokat, kik életét mentették meg gyermekének, — kit nem hatna meg a szegény emberek látása, ki ne volna elismeréssel e derekák, e nemesszívűek iránt, kik lehetővé tették a szülők ez örömet.

Alapítsunk menházakat a hajléktalanok számára, segélyző egyleteket! A mi szegény népünk igazán rászorult a gyámolítóra, kivált most,

Amerika népe nem oly hőbortos, s mint minőnek azt a régi világban tartották s a szelének eresztett kaesák valamely fölszólt egy fantaziájának szörnyűsültoei. A műveltség, haladás és jólét tekintetében az új világ nemesak hogy elérte, hanem messze túl szárnyalta Európát; úgy ipar, mint kereskedelem szempontjából óriási haladást tett a lezajlott polgárháború óta, mert nagy benne a vállalkozási szellem, munkakévd és kitaras. Egy jó eszme tökévé teremtéséért nincs áldozat, mit meg ne hozna, elkölt 100 ezereket azon remény fejében, hogy az milliókat fog behozni. Csak egy példát említek föl. Alig két éve, hogy föltalálák a Szt.-Jakab olajat, mely állítólag eredménynyel gyógyítja a közhényt és eszios bántalmakat, a föltaláló tönkre ment, mert kis vagyonát hirdetésekre költte, a mely mit sem jövedelmezett, végre sikerült vállalatához néhány gazdag embert szerezni társul s megkötődött a hadjárat; uton utófein, hajóállomásokon, lovasúti kocsikban, vaspályán, azok indóházain, mindenütt egyszóval Szt.-Jakab alakjával és hirdetésével találkozott az ember, a lapok hasábos leírásokat hoztak elbeszélés alakjában az olaj esodaserejéről, s a közönségbe beleveretett azon hit, hogy e szer eszallhatatlan és ime az üzlet virágzik; az ablakon kihajított százezerek visszajöttek kamatosztól s ma már nemesak amerikai, hanem hazai lapokban is ott lalán tündökölni a Szt.-Jakab-olaj hirdetését.

Évekkel előbb Lorillard szegény szivar-készítő volt, szerencsétlenségére egy bur-nózt talált föl, melyet ismerősei és barátai kitűnőnek mondtak; azonban nem volt pént az forgalomba hozni, hogy magán segítsen, kölcsönt vett üzletére s barátai-tól is kapván segélyt, hirdetni kezdé; hónapokig hirdeté és senki sem jött azt keresni, már utolsó ezente is oda volt s kétségbeesetten nézett a jövőbe, midőn

midőn irtózatossabb az éhség, a fagy réme, mint régen volt; kell a szegényeknek gyámolító, — óh gyámolító-sátok teljes erőtköböl!

Országgyűlés.

A képviselőházban ma egy hete (szombaton) a börzeadó fölött folyt a vita. Istóczy adott be javaslatot a börzeadó behozatala iránt. A kormánypart és a mérsékelt ellenzék elleneztek a javaslat elfogadását, el is vetették nagy szótöbbséggel.

Hétőn négy törvényjavaslatot tárgyal-tak le és szavaztak meg, köztük a pénz-ügyi felhatalmazásról szólót, mely ellen Enyedi Lukács, Csanády Sándor és Horánszky Nándor szólaltak föl. Úlés elején Lükő Géza szóba hozta Battyány László gróf gyöngyössi képviselőnek ügyét, ki elűnt, anélkül, hogy képviselői mandátum-tal letette volna.

Kedden minden vita nélkül elfogad-tak a Monakóval 1886. évi február hó 22-én Bécsben a közönséges büntetéseket kölesönös kiadatasá iránt kötött államszer-ződés beizkelyezéséről, továbbá a német birodalommal 1886. évi május 9-én Bécs-ben a szegényjog kölesönös biztósitása iránt kötött államszerződés beizkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

A bolgár küldöttség.

A legutolsó bolgár nagy nemzet-gyűlés a fejedelem-választás sikertelensége miatt az európai nagyhatalmakhoz egy küldöttség-menesztését határozta el, mely küldöttség-nek célja, az oroszok által reájuk erő-szakolmi akart fejedelem ellen tiltakozni s a nagyhatalmakat a bolgár ügy állásáról fölvilágosítani, úgy, a mint azok állanak a maguk valóságában.

A küldöttség Nisen keresztül ment Belgrádra, innen kedden érkezett Buda-pestre, honnét Bécsbe, majd Berlinbe, eset-leg Szent-Pétervárra utaznak.

Budapesten fényes fogadtatásban részesítettek az egyetemi ifjuság s a nagy-közönség részéről.

No de Tisza Kálmán sok politikai hibát követett el 11 éves „uralkodása” alatt, de nagyobb soha, mint most, a midőn megengedte, hogy a bolgár követek-let ne Magyarországot királyá Magyarorszá-g fővárosában a budai királyi palotában, ha-nem az osztrák esászár fogadja a bécsi burgban.

Hogy, daczára a király és a esászár személye azonosságának, mily jelentőség-gel és stulyal bir az, hogy a fogadtatás

nem a magyar fővárosban, hanem a bécsi burgban történik, az könnyen megérthető.

Nemesak a történelmi emlékek, mert hiszen Bulgária czimere ma is benne van a magyar király czimerében, nemesak a magyar nemzet nagy életérdekei a mai fe-nyezető bonyodalomban, mely a monar-chia másik felét nem érinti oly mélyen, oly életbevágólag, mint bennünket, de Magyar-ország és a magyar nemzet tekintélye is azt követelték volna, hogy a szomszéd, valaha a magyar koronához tartozott or-szág küldöttjei első sorban ne az osztrák esászár, hanem a magyar király jóakarátát és pártfogását kérik ki! Hogy az első biztót és batorító szót a magyar király ajkairól vegyék.

Mert nemesak barátságos érzületére van szükségünk a Balkán népeknél, de arra is, hogy Magyarországnak tekintélye legyen előttük, s hogy befolyásunk nemes-ak úgy melléjük n, Bécsen át miutegy uszály-ként jusson tudomásukra, hanem hogy tudják, hogy Magyarorszá-g akaratának általában a külügyi, de különösen a keleti politikában legalább is akkora befolyása van, akkora befolyásának kell lennie, mint a monarchia másik államának.

Es ennek, minthogy a politikailag ki-sebb és alantabb látkörrel bíró népek finom megkülönböztetésekkel nem bírnak, a kül-sőségekben is nyilatkozni kell. Egészen más batást tett volna Szófiában, ha az első távirat a bolgár küldöttség fogadta-tásáról ne Bécsből, a Balkán népei előtt még mindig „német” fővárosból, hanem Budáról, Magyarorszá-g fővárosából ér-kezett volna hozzájuk.

De ha már Tisza Kálmán az ő oly fennen emlegetett kedveltségével és be-folyásával nem tudta mindezt királyunk ő fölségével megérteni s öt pár órai tar-tózkodásra a magyar fővárosba való le-utazásra rábírn, annyit, ha az állással járó elengedhetetlen sülyt erőlyesen föl-használja, mégis csak kitudott volna talán eszközölni, hogy a bo gr küldöttség Buda-pestben is kiszálljanak s Magyarorszá-g kormányelnökét fölkeressék. A minthogy eredetileg ez is volt tervök a bolgár kül-döttségnek s hogy még sem tették, hogy egyenesen Bécsbe mentek, az bizonyosan valamely talán Bécsből ment gyöngéd figyelmeltetés következtében történt. Ha ez Tisza Kálmán tudta nélkül esett meg, akkor a lenező kicsinyléssel nemesak az ő állásán, hanem egész Magyarországon követtett el sértés, ha pedig az ő tud-tával és beleegyezésével történt, akkor egyenesen ő követte el ezt a politikai nagy hibát, fölládozván újból és hányad-szor a magyar kormány elnökének tekin-télyét, azon szolgai meghunyászkodásnak,

mely inkább nem akarja észrevenni a sértést, semhogy tiltakozásával csak egy szemöldök ránczot is eloldézzon.

Még nagy szerencse, hogy az egye-temi fiatalok és a főváros polgárai nem mulasztották el az ünnepléses fogadást, a barátságos Istenhozottat, mely alkalmat adott a bolgár küldöttek vezetőjének Grekovnak arra a rokonszenves meleg beszédre, mely a bolgár nép irántuk való barátságos érzelmeköl oly szívelyes és hiszszük, őszinte kifejezése volt.

† Ipolyi Árnold.

Váratlanul, hirtelen, mint a villám tá-madt a gyszáhr, hogy Ipolyi Árnold nagy-várdi püspök meghalt. Nagy és súlyos vesztéség, mely halálával a nemzetet érte. A mi balandó volt benne, ölebe fogadta az édes anya föld; de drága emlékezete halhatatlan marad, örökkön él.

Az elhunyt püspök életrajzi adatait a következőkben adjuk:

Ipolyi Árnold 1823. október 20-án született Ipoly-Keszin, Hontmegyében. Neve Stummer volt, de családja régi magyar nemes család s egyik őse Stummer György, a fölleki vár hadnagya Mária Te-riáziótl kapta nemesi oklevélét.

Ipolyi atyja, Stummer Ferencz hont-megyei föszolgabíró volt; anyja Szmeesá-nyi Arzéna, aki nagy gonddal nevelte fiát, korán szívébe oltván a hazaszeretetet a mű-vészetek és tudományok iránt való hajlan-dóságát.

Tulajdonképen katonai pályára szánták az eleven, erős, izmos gyermeket, de később felismervén benne a nagy tehetséget, a tu-dományok iránt való fogékonyságot, a papi pályára adták.

Gimnáziumi tanulmányai végeztével az esztergomi papnövevények közé vétették föl, honnan két év múlva a pozsonyi sze-mináriumba került s később a bécsi Paz-manueumban folytatta hittani tanulmányait, e mellett buzgógn buvárkodván a könyvtár-ekben, muzeumokban s műcsarnokokban.

Ott írta már meg első munkáját a „Vallás és művészet” s a másikat „A magy-arok ősvallása” czim alatt.

Huszonegy éves volt, mikor az egye-temi hittani tanfolyamot bevégezte s még soká kellett fölszentelésére várnia, mikor Kopácsy primás rendelkezése b. Mednyássi Alajos, a buzgó történet-buvar körébe ker-ült, mint a később jeles íróvá vált fiának, Dénesnek nevelője.

Itt bő alkalmá nyílt folytatni tanul-mányait s tágítani történeti ismereti körét, Attanulta Grimm német mythológiáját s a báró könyvtárában talált érdekes regei kut-fóket, melyek arra bírták, hogy megírja a

kes magyar erőfeszítése következtében menekült meg a közönséges színtől s az a legszomorítóbb, hogy magyarok azok, kik a társas élet minden mozzanatába be-akarnak hozni a közönségiséget; ezért nem ismeri a külföld Magyarországot, ezért tartják hazánkat mindenfelé Ausztria tar-tományának.

Mintegy két éve alakult itt a német nyelvű „Első magyar lövész-szövetkezet” (Schützen-Bund), alig néhány hónapra rá ugyanezcsak magyarországiak egy „Osz-trák és magyar vadász-szövetkezet”-et (Jäger-Bund) alakítottak; a két egyen-rubás testület hosszú ideig görbészemmel nézett egymásra, de most miután mind a kettő virágzik, a háborgó kedelyek le-csillapultak.

A téli esték számos kellemes szóra-kozottatást ígérnek az itteni magyarságnak. Legelőször a „Magyar Egylet” működelői lépnek a deszkákra, előadván „A nők az alkötmanyban” czimű vigjátékok; ha figyelembe vesszük, hogy a dalárda minden hónapban egy-egy családi estélyt fog tartani s hogy a „Magyar Egylet” minden kéthétben fölovasásokat rendezend s hogy a magyarországiak által alakított egyletek mindenike sietni fog a tél folya-mán létének tanujelét adni; nem tartha-tunk attól, hogy egyhangy lesz a magy-arok élete, s mint tudomásom van róla, a magy-arosítók minden egyes ünneplést föl fognak használni a nemzeti érzelmek ébrentartására, a honfirtasak föltöltésére beszédek fognak tartatni magyar, angol és német nyelven és minden egyes alkalom-al a magyar nyelv és a magy-arosítás érdekében. Nehéz, fáradságos lesz a munka, kellemetlenséggel járhat, azonban a nemzeti érzelmek hirdetői nem riadnak vissza semmitől, mert szent a cél, mely-ért sikkra szálltanak.

Perczel Lajos.

TÁRZA.

Feltékenyhez.

Feltékenység ne gyötörjön,
 Hogy ha mátra néz szemem,
 Csak azt nézem, szebb-e nálá
 Az én bájos kedvesem!

Ne haragudj, hogy ha csókom
 Más ajkán csattan el;
 Kutatom, hogy a te csókid
 Édesebb-e s mennyivel!

S látod, mindig arra jöttem,
 Nincsen nálad egy se' szebb...
 És megannyi csók között is
 Tied a legédesebb!

Hanák Lajos.

Levél Amerikából — Pécsre.

A világ másik részén élő emberiség-nek s így drága hazánkban lakó honfi-társainknak furesa fogalmuk lehet Ameri-káról, ha kész igazsággnak vesszük azon furesábbnál furesabb hihetetlen híreket, melyek az európai lapokban föltaláltak föl a hiszékeny olvasó elé. Csak nem rég azt olvastam az európai lapokban, hogy Field Cyrus egyik szobájának fala és mennyezete osztrák értékű bankjegyekkel van kirakva, majd azon új divatról érte-sültem, hogy Amerikában a gazdag kopasz emberek fejük hajatlan részére tájképeket festenek, sőt azon legújabb szokásról is azokból vettem tudomást, hogy az amerikai hölgyeknek, ezukorba főzött virágok (ró-za, szegfű stb.) szirmai kedvence cseme-géjnek s az inyenekz mesés összeget fizet-nek e nyalánkságért.

Nagyon szép dolog az az alaposág, hanem azért bátran a Tissot-ládák közé sorozhatók ez alopaltalan hírek

bébe s az Isten tudja minő helyekre csempészendő „a nép” aláírás leveleket, melyek többnyire vértfagyáló fenyegetéseket tartalmaznak, a szükséges mennyiségben előállítsa. A tanított választó iskolászeki tagok, már mind részestültek a titkos megintés e kellemében, fenyegetve, hogy ha ezen a nép nevében működő titkos szövetségnek akaratát figyelembe nem veszik, ugy rövid időn „olmot nyelnek” vagy nagyobb emlékezt okáért meg fel is „pörköltenek.” Meg kapta visszarizásul e fenyegető iratot egy két pályázó tanító is, kik most már megvalósztatásuk esetén azon szép kilátással foglalhatják el állásukat, hogy ha e banda fenyegetésének csak tizedét hajítja is végre, az egy-pár-szori elpohóztatás gyönyöreit alig fogják elkerülni. Megkapják annak idején az íntés, a pap- s a bíró-választók is. — Hogy e fenyegetések nem csupán pusztán hangzó szavak, bizonyítja az elmúlt évtizedben többször előfordult bosszúgyilkossági kísérlet, a minek aztán neve soha sem lett. Igazán középkori velenzei állapot! Közégségi és eghzázi előjáró estve az utczán soha sincs bátorságban, mert nem tudja, hogy melyik sarkon leskelődik reá bravóként a bandának egyik tagja. — Hogy ez arabuszítai állapot birt az illetékes hatóság felület nem érintette volna már, az alig lehet: hanem hát azon ugy gondolkozunk, hogy miért addig közbe lépni még baj nincs. — Pedig-pedig egy erélyes fellépés lehet, hogy sok későbbi bajnak vénné elejét.

— Uj hajózási menetrend. Az első es. kir. szab. dunagőzhajózási társaság a Dunán közlekedő személyhajóinak menetrendje — a postahajó-járatok teljes beszüntetése mellett, változtatás szenvedett. M o h á c s r ó l felé a jelen időben személyszállítás több nem történik. A személyhajók indulnak Budapestről. M o h á c s r ó l naponként 7 órákor reggel, M o h á c s r ó l Budapestre naponként 12 órákor délben.

— Nemes Vilmos (Grünwald) jog- és állam-tudományi tudor, köz- és váltó-ügyvéd Budapestől Pécsre érkezett s itt ügyvédi irodát nyitott. Egyiként utalunk lapunk nyílt-terében közölt ügyvédi irodái megnyitásától szóló hirdetményére.

Közgazdaság.
A sertés-hizlalás.
(Vége.)
Pécsen.

Kistenyésztőknek, kik esesókat szűk hely miatt, vagy nagyobb mennyiségű tököt nem termeszthetnek, ajánlom, hogy szoptatós göbök részére természetesen paszternacot. Egy göbének szoptatási időre 12, 16 méter paszternac elég természet ad 8-9 heti szoptatási időre, hogy abból egy göbének naponként 1 1/2 kilót adhasson. A paszternacnak jó földet kell választani vagy trágyáztatni, azt 36-40 centiméter mélységre fölászni, ily földbe vetni a magot 10-12 centiméter távolságra egyenes sorokban egymástól. Utóbb a vonalban egymáshoz a mennyire lehet szintű ily távolságban ritkítani kell, hogy 10-12 centiméter távolságnál közelebb egymáshoz ne álljanak.

Sárgarépa
kis tenyésztőknek szintén megérdemli, ha sertéseiknek vagy szoptatós göbének adja; oly módon természetik, mint a paszternac. Figyelmeztetem azonban, hogy ne az utóbbi időben országszerte tenyésztett levebe való sárgarépagagot vessen, hanem a vastagra növé, hosszú gyökerű, régi citrom- vagy naranszínű sárgarépát, mert szintén az nagyobb fajta is: ezt természetesen göbéi számára; nem oly kedves eledele a göbének, de jó.

Igy lehet ezt használni a tenyészmalacok etetésére a fentebb előadott mód szerint; rideg disznóknak oly csekély más jobb eledelét kevertük hozzá, hogy az fejenként értéke alig számít valamit.

Felteslegesen vélem, de mégis elmondom, mit minden gazdatársam jól tud, 1 hold luczerna többit ér 3-4, néha 6 hold legelőnél is és kinek luczernása van, szűk években nem kénytelen tenyészgöbőit fele vagy egyharmadára leszállítani a drága telettéstől félvén, hanem ily esetben hogy majd 6-8 db. malacz helyett 4-et egy göbe alatt s ha más nincs, luczernaszeccs-kával tartja őket igen csekély dara hozzájárultával vagy burgonyával keverve; ezt már 1837-től többször használtam. Még téli hizlalásnál is nagy szerepet játszik a luczerna, mert kora ősszel hizlalni kezdett sertések tenek a hideg miatt nem esznek és emésztének jól, földet falnak, teglát rágnak és esznek, a megevert eledelét a gyomor rozslu emészti, elfogy az étvágyuk, a költség megvan s gyakran napról-napra a hizott súlyból vesztenek, a nagy hizalók nem adhatják el gyorsan az ilyen beteg sertéseiket, tehát minden faj ily hizók adjanak naponta 1/2 kiló parolt luczernát, 1/4 gramm sőt ebbe eladásig, meglátják sertésük jól emésztének, javulnak és egészségesek lesznek.

L ó h e r.
Szentgyú mint a luczernával bánjon el a sertéstenyésztő, csak hogy ezt nem szereti annyira a sertés, mint a luczernát. Hol azonban nem terem meg a luczerna, bátran pótolhatja ezt a lóher.

tenyésztők is könnyen olyan helyzetbe juthatnak, hogy télen rászorulnak a hajdnapolyvára. Oly vidékeken, hol a hajdina természetik, ennek polyváját elnyomatás után (természetesen száraz és egészséges állapotban) megrostálva a szalmától, szintén leforrázva adhatja a szegény tenyésztő burgonya- vagy burgundi répa-moslékkal főlhigítva, hogy a sertések fölfalva esesek; jó állapotban ki lehet őket tartani a téltől; sőt szükség esetén gyomor kitöltésére szoptatós göbéinél is alkalmazható kevés árpa- vagy kukoricadarával keverve, vagy 2-3 kiló föt burgonyát adva hozzá. Buzapolyvát szintén szárazon és penésztől megóva, mint a hajdnapolyvát használhatja a szegény tenyésztő föt burgonya- vagy burgundi répa-moslékkal, keverve közbe csekély darát; de ha ezzel sem rendelkezhetnek a szegény tenyésztő, tegye meleg vízzel fölpuhítván bármennyű 1/2 kiló liszettel vagy 2/10 kiló korpával keverje s rakja apróként sertéséi eleibe, míg fölállnak, ha kissé le is soványodnak sertéséi, de egészen egészséges állapotban viszi ki őket a téltől, hol majd a legelőn ismét megerősödnek. A só-adag naponta kétannyi mint jó cleségnél, ezt nagy- és közepenyésztőnek is jó tudni; jöhet oly helyzetbe szlők természet és más előre nem látott okoknál fogva, hogy rászorulhat talán még a folyó évbén is.

Pálínkának kifött szilvacefret kádakban elteszszük, vagy ha ez nem volna elegendő, agyagföldben gödrökbe üntözve, betakarva, hogy el ne penészedjék, télen kivesszük a sertészetetéshez kívánt mennyiséget, meleg vízzel fölgyújtjuk, burgundi répát, vagy ennek nem léteben 8-10 db. öreg sertésre 1/2 liter lisztet keverünk, kitelethetjük vele sertéseinket, mel legelőre mehetnek, hol gyorsan húsrá vergődnek.

Nyílt-ter. *)
A téli időnyre
olsó és jó tüzelőfa
szerezhető be most télre
leszállított áron
Spitzer Adámnál
Pécsen, a hal-téren.
Megrendeléseket elfogadnak **Simon János Kis-tér,** valamint **Krausz J. Lipót Király-utca.**

NEMES VILMOS
jog- és államtudományi tudor, köz- és váltó-ügyvéd
ügyvédi irodát nyitott
Pécsen, Király-utca 24. szám.

Laibachi savanyított
répa és káposzta
15, 25, 50, 100 Ko hordókban jutányos áron kapható
Reeh Vilmos
fűszer és csemegé kereskedésében
Pécsen (Kistér.)

NAGY FERENCZ,
Laptulajdonos.
KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ
felelős szerkesztő. fómunkatárs.

Hirdetések.

A LEGJOBB SZIVARKA-PÁPIR
A VALODI
LE HOUBLON
francia gyártmány
CAWLEY & HENRY-től, PÁRISBAN.
Utánzóktól óvatolni!
Ezen papír dr. POHL J. dr. LUDWIG R. és dr. LIPPANN R. uraktól.
a bécsi egyetem egyességi tanárától a legmelegebben ajánlított és pedig kitünő minősége és tökéletes tisztaságánál fogva, továbbá mert semmiféle, egészségre ártalmas anyagot nem tartalmaz.

15783 sz.
1886.
Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telek-önnyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Magits Mihály** szül. Toll Matild végrehajtatónak Toll János végrehajtatás szenvedő elleni 620 firt 23 kr. tőkekövetelés iránti végrehajtatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő a pécsi 4451. sz. tjkvben felvett 2335/11. hossz. 7. sz. ház és belsőség ingatlanra az árverést 1950 firt ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi december hó 31-ik napján délelőtt 10 órákor Pécsen ezen törvényszék iratárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becseráának 10%-át, vagyis 195 firtól készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. k. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekönnyvi hatóságnak 1886. évi október hó 15-ik napján tartott üléséből.
Kiadta:
Jeszinsky Antal,
kir. tszéki jegyző.

Huzás már karácsonkor!
Kincsem Sorsjegy
a 1 firt 11 sorsjegy 10 firt csak
Főnyeremény készpénzben
50.000 ft
10.000 ft, 5000 ft 20° lev.
4788 pénznyeremény.
A magyar lovar-egylet sorsjegy-íródája: Budapest, váci-utca 6.

A köszvény és oszú ellen ajánlott számos háziorszek között még is csak a valódi **Horgony-Pain-Expeller** a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbizható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitunik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a **rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez** tért vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a **csuzos fájdalmak, tag-szakadtások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalmúlások stb.** a Pain-Expellerrel eszközölt beörszások által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 olesó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a fölét kezeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utazatóktól azonban óvakodni kell, s csak a **„horgony”-jellel** ellátott Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: **Gyógyszertár az arany országhoz Prágában, Niklas-platz 7.** Kapható a legtöbb gyógy-szertárban. *)

Forráktár: Budapest, Török József gyógy-sz. Raktár: Pécsen, Balás Odón, Kovács Mihály Sipócz István és a Mizeriek gyógy-szertárában Baranya Seilyén Uwira Ferencz gyógy-szertáránál.

500 aranyat fizetek annak,
ki dr. **GREENSILL** salicyl sav-szájzive használatá után — egy üveggel 40 kr. — még valaha fogfájást kap vagy lehellete búzós lened. **Dr. Greensill** fog-szépítője, mely a szájzive után használandó, a fogakat fényes fehérre teszi. A szer ártalmatlansága biztositatik. Ára 40 kr. kapható gyógy-szertárakban illatszer-kereskedésekben, s előkelő fodrászoknál, **Dr. Greensill** Róbert tanár, Párisban Forráktár Budapest, Dankovszky Istvánnal V. ker. József-tér 2. sz. Török Józsefnél VI. ker. király utca 12. sz. Kapható Pécsen: Zsiga László gyógy-szertáránál. 249 sz. (20-15)

Előnyös kereset!
Mindem rangu állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részletesített melletti eladásával (az 1888. évi XXXI. törv. cz. szerint) foglalkozni óhajtanak, igen előnyös feltételek mellett mindenhol felvéstnek. Némi szorgalom esetében tőke és kockáztatás (risico) nélkül havonta 100 egész 300 firt könnyen kereshető. Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához Budapestben.

Máriacelli gyomorcsöppek.
Kitünő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.
Védjegy
Főhímlőhatatlan étvágyhiány, gyomor-nyergőség, rozillatú teltség, fölfúvódás, savanyu felbőfnés, kőkka, gyomorhurut, gyomorfájdalom, homok- és darakövek, túlságos nyálkakepődés, sárgaság, undor és hányás fölfújásba a gyomortól eredő, gyomorgöres, székszorulás, a gyomor-nyergőség és a hínakkal való túlterhelés, gillisták, lép-máj- és aranyeres bántalmak esetében. Egy üveggel a használati utasítással együtt 12 kr. Képzenti széküldés **Brady Károly** gyógy-szertár által Kremensterben 450 (Morvaország). Kapható minden gyógyszerárban. Óvást! A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jellöl minden üveggel piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékba kell göngyölve lennie és a minden üveggel mellékelte használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremensterben Gussek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

NICK KÁROLY
fűszer-csemegé és déligyümölcs kereskedése.
Ajálja a **karácsony-ünnepek** alkalmára beszerzett mindenemű karácsonyfá **DISZTÍMÉNYEKET** u. m. cukorhabstemények, Görczi gyümölcs, továbbá elegans tartányokban mindenemű cukorkák, csokoládébonbonok, valamint sokféle alkalmi ajándékos alkalmas csemegéket óriási Jafia-narancsok, törpe-narancsok, füge, datolya, magyóró, szilva, mandola szőlő és teát a legolcsóbb ár mellett.
Pilseni SÖIT raktár palaezban és hordóban az első Pilseni sörtéde R-Társaságtól.

Kávésok, kaszinók, egyletek,
és egyáltalában mindenütt hol kártyáznak, nélkülözhetlen a Tomson amerikai ujonnan fel-talált tisztító- és fenyésítő-kártya-készülék, melyvel minden fáradság nélkül óránként 100 játék kártyát, még oly elavult vagy bepiszkolt állapotban is tisztasz, fény, simaság és foghatóság kölcsönözhető. Egy készülek ára 3 firt. Postautánvétellel vagy a pénz előleges beklédése mellett kapható a főképviselőknél.
ENGEL ÉS TÁRSA, Budapest,
Bsányi-utca 4. szám.

86834 sz.
1886.

Árlejtési hirdetmény.
Pécs sz. kir. város tek. tanácsának fentti sz. a. kelt határozata folytán ezennel közhírré teszem, miként a város gondozása alatt álló országotak és Mack Ádamszerü kövezettel bíró utcákra évenként szükséges mintegy 5000 köbméter kavics, s mintegy 1880 kbmtr törtkő, továbbá az utczakövezéshez évenként szükséges mintegy 2000 met. félkoczká márványkő és mintegy 600 met. félkoczká márvány szegélykő szállítása vállalat utján lévén teljesítendő, ez iránt hiv. helyiségemben (Városház II. em. 38. ajtó.) a zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árlejtés f. 1886. évi december hó 17-én d. e. 10 órákor fog megtartatni; és ugyan külön a félkoczká s külön a kavics- és törtkőre, még pedig 1887. évi márczius 19-től kezdve 3 egymástutáni évre. Felhivatnak tehát a vállalkozni szándékozik miként a kő s kavicsra 250 firt, a félkoczkára 800 firt bánatpénzzel ellátandó zárt ajánlataikat legkésőbb f. hó 16-án d. u. 5 órákor a polgármesteri hivatalnál nyújtásuk be, avagy ily bánatpénzzel a szóbeli árlejtésen jelenjenek meg. A részletes feltételek nálam megtekinthetők.

Pécsen, 1886. évi december hó 6-én.
Jilly Alajos,
városi tanácsos.

Meglepően ható külső szer 448. sz. (3-3)
Rheuma és köszvénynél
ficzomodási és ütési daganatok, rheumatikus fej-, fül- és fogszakgatásoknál a
REPARATOR.
A fővárosi kórházakban több száz kísérlet után, a „REPARATOR” oly kitünő, mondhatni oly meglepő hatásnak bizonyult, hogy az ott az állandóan alkalmazott gyógy-szerek sorába vétettet föl.
A Szent-Rókus kórházban többi között ily esetekben is tétetett a „Reparator”-ral kísérlet, mely-eknél megelőzőleg hónapokon át minden ismert mód és szer hatástalannak bizonyult, míg végre a „Reparator” alkalmaztatván, általa 3-4 nap alatt tökéletes gyógyulás lett elérve.
A Szent-Rókus-kórház II. orvosi osztályán a „Reparator”-ral 135 esetben tétetett kísérlet, melyek közül 9 esetben javulás, 126 esetben teljes gyógyulás érteket el. Ezen egy példa eléggé bizonyítja a „Reparator” reukgküvili hatását; ezért fölőlegesen a közönség köréből beérkezett bizonyítványokat nyilvánosságra hozni.
Nagy üveg ára 1 firt. — Kis üveg ára 50 kr.
Főraktár: Budapest, VIII. Kálvintér „MAGYAR KORONA” gyógy-szertár, honnan postai utánvétellel is rendelhető. Pécsen kapható Sipócz István gyógy-sz. urnál. Minden üveg fenti védjegyvel van ellátva, mire különös figyelmet kérek fordítani.

Tyúkszemet és gyóke-szemölcsöket r e s t ü l
biztosan fájdalom nélkül 3 nap alatt kiírt csakis az eredeti Meissner olmitzi gyógy-szerész-féle tapasz. Ára 1 firt. Vidékre 1 firt 15 kr. előre beküldése mellett bérmentve. Főraktár Budapest, Török József ur gyógy-tárában és kapható minden budapesti és vidéki gyógy-szertárakban. Pécsen Sipócz István ur gyógy-szertárában.
Központi széküldési raktár:
Visnya Sándor Pécsen.
418 sz. (10-3)

Hirdetmény.
Az első pécsi betegsegélyző és temetkezési egylet Pécs-belváros területén, saját céljainak megfelelő

háza
készpénz fizetés mellett örökáron megvenni szándékozik, ugyanazért felhivatnak mindazon Pécs-belvárosi háztulajdonosok, — kik a czélnek megfelelő házaikat eladni szándékoznak, hogy ezen szándékukat a legalsóbb vételár kijelentése mellett a fent címzett egylet hivatalos helyiségében bejelenteni sziveskedjenek.
Pécs, december hó 5-én tartott ülésből.
Mikits János, Ribling Lajos, elnök. 471 sz. (3-1) jegyző.

Brünni kelméket
elegans őszi vagy téli öltözetekre, 3.10 métert kitévő szelvényekben mindegyik épen egy fél öltözetre elégleges, firt 4.80 igen finom firt 7.75 legfinomabb firt 10.50 legesleg finomabb valódi gyapjuszövetből Palmerston és Boy felikabátokra mérterje firt 2.50 egész 5 firtig. — Loden firt 2.25 egész 3 firtig. Női posztók mérterje firt 1.25 krtól 2.50 krig. megküld bákinek is posta utánvét mellett.
Feintuch-Fabriks-Niederlage
SIEGEL-IMHOF Brünn.
Nyilatkozat: A fentebbi czög szövetei szilárd és izléstelen kivitel valamint kiválteppeni tartósság által tűnnek ki. Ezek elismert megbízható szilárdsága és rendküvili munkaképessége egyszermind az iránt is kezesseget nyújt miszerint csakis a legjobb áru s pontosan a választott minták szerint lesz szállítva. Kivánatra fentebbi raktár mintákkal ingyen és bérmentve szolgált. 355. sz. (20-12)

